

楼下4米多远挖深坑,安全吗?

住建局:接到反映后已叫停,经补办手续已施工;开发商:没有安全问题

“施工开挖基坑,离我们居民楼最近的距离只有4米多,房子有的地方出现裂缝了。”近日,位于武进新城南都小区158幢的居民反映,不仅基坑离房子太近,而且手续还没办全就进行施工,这让他们极为担心房子的安全问题。刘国庆文/摄

居民:基坑离楼太近不安全

近日,家住湖塘新城南都小区158幢的居民在网上发帖反映,他们居住的158幢楼后面一个工地施工开挖基坑。让他们担心的是,基坑开挖的深度可能将达9米,基坑离居民楼最近处的距离只有4米多,“我们能有安全感吗?”

记者来到该小区158幢采访。该楼一位居民指着居民楼北侧的工地告诉记者,基坑紧靠小区护栏往下开挖,现在已经挖了数米深了。这位居民说,基坑离居民楼墙根正常距离是6米,而最近处只有4米多。

8楼一位居民告诉记者,开发商打算建一幢商业楼,按照规划图纸楼间距只有12米,“距离太近了,当初规划公示的时候我们这幢楼40多户居民就一致反对。”他说,不说采光、通风的问题,两幢楼距离如此近,家里隐私都没了,今后北面的窗户都不敢开,只能一直拉着窗帘。

居民们说,今年3月初开始施工后,发现了基坑离墙根太近的问题。“他们那边一施工,我们在家中就感到剧烈震动,整幢楼在晃,人躺在床上,感到床都在跳动。开挖的基坑又这么近,我们都不敢在家里住下去了。”

居民们告诉记者,除了震动的问题,他们还发现楼内出现裂缝。8楼的胡女士说,家中出现多道细微裂缝,“随着他们施工,裂缝越来越大。”2楼的一位居民说,在好几层楼梯边的墙上都发现了细微裂缝。

居民们说,到了3月17日前后,他们发现施工方已经挖下去接近2



基坑施工离居民楼很近 刘国庆 摄

米了。于是,居民们将此事反映到武进区住建局。“住建局很快派人到现场调查,发现一些手续居然没办,马上就将工程叫停了。”

开发商:不会有安全问题

开发商新城地产常州公司相关负责人告诉记者,该处正在施工的叫“A3地块”,将要建造一幢商业用楼,基坑开挖深度是8.5米。

该负责人说,3月份施工时确实因手续问题被住建部门叫停,不过目前手续已办好。为何不办手续就施工?该负责人解释,当时只是在清理垃圾土表层,还没涉及到基坑开挖。

对于居民们关于基坑开挖是否影响后面158幢的担心,该负责人表示,安全上不会有问题的。“我们的施工方案,在原来的加固方案上还特地多投入二三十万元进行加固。”

至于居民们反映的房屋裂缝问题,因为没有经过专业机构鉴定,不能确定是否因为施工造成,“但不可能是因为施工造成,我们都愿意进行维修。”该负责人说,此外,还对居民反映的夜间施工问题,也将加强监管工作。

该负责人还说,该地块商业楼的建设,规划手续齐全。

住建局:基坑工程手续已办

就158幢居民反映的问题,武进区住建局一位负责人说,3月17日上午接到居民投诉后,当即派工作人员到现场调查。调查发现,该工程正在进行深基坑的土方作业,其专项方案未经过专家论证,随即对该工程开具了停工通知书,及时制止其违规行为。据一位现场工作人员介绍,当时发现工程已开挖1.5米至2米。

3月25日,该工程参建方完善了施工方案论证,3月28日办理了重大危险源的备案,并向武进区住建局安监站报送了复工申请,经审查符合条件,武进区住建局安监站于4月1日签发了同意复工的通知书。目前,该工程已复工。该负责人表示,目前该工程各项手续均已完备。

有关业内人士介绍,在基坑开挖施工中,“专项方案专家论证”这项手续相当关键。

武进区住建局相关负责人说,今后施工过程中,住建局将加强日常质量、安全监管,督促其规范施工、安全施工、文明施工。对于居民反映的其他问题,住建局要求建设方与业主积极进行沟通,妥善协调处理。

轿车冲下河,两男逃生一女身亡

4月20日凌晨,武进区横林镇一座桥梁处发生一起事故,一辆小轿车不知何故冲入河中,车上两名男子爬出,但一名女子却未能逃脱,不幸身亡。目前警方正对此进一步调查处理。

事故发生于横林镇崔桥殷家桥。这座桥位于朝阳路的分支崔蓉路上,是连接武进崔桥和芙蓉的必经之地。现场南侧桥墩处有一根桥栏杆被撞断,两根铁质防护警示柱也被撞倒。根据现场留下的行车轨迹判断,落水轿车应该是沿着崔蓉路由南向北上桥,在上桥时,车头向右偏,撞断护栏和警示柱后,冲入河中。而且,车速应该不慢。

据一名目击者称,落水的是一辆黑色别克轿车,车速很快。落水后,有两名男子先后从车内爬出来,然后游上岸。两男子上岸后就向路人求救,说车里还有人。有人报警后,有交警赶到现场。昨天上午,轿车被打捞上岸,车内一名女子已经死亡。

目击者称,车子捞上来时,那名女子还在副驾驶位置上,身上系着安全带。轿车的车头已经撞烂,右后侧车窗打开。估计坐在车后座的人可能是从车窗里爬出来的。女子年龄大概在20岁。

目前警方正对此做进一步调查处理。刘国庆

门面房女儿墙倒塌,幸好没伤人

昨天中午,位于劳动西路一店面房屋顶上一块女儿墙突然发生坍塌,不过幸好没砸到人。消防部门接警后赶到现场,对悬挂的水泥块及时进行清除。

昨天中午11点多,位于劳动西路北侧、同济桥西边一排二层的店面房,店内的经营户正在营业,突然听见“砰砰”乱响,很多碎水泥块砸到店面前的人行道板和非机动车道上。大家跑出来一看,原来是二楼屋顶上朝着马路一面的“女儿墙”发生坍塌。这个女儿墙位于一排店面房上方,高度约两

米,坍塌的长度约20米左右。

让大家感到幸运的是,店面前平常人来车往很是繁忙,但是发生坍塌时,下方没有人通行,只有一辆保洁车被砸坏。坍塌后,不少水泥块砸落到地面,而大部分坍塌的墙体还悬挂在屋顶上方,存在很大安全隐患,报警后,光华路消防中队和特勤一中队的消防官兵赶到现场处置。同时,有关方面还喊来了工程车辆进行配合作业。现场作业3个多小时后终于处置完毕。

据介绍,该处房子建于上世纪80年代。韩业沛 刘国庆

鱼群上浮“吸氧”,有人趁机捕捞



鱼群浮到水面透气(小图),引来不少人用各式渔具捕捞 张伟国 摄

4月20日上午9点半左右,古运河朝阳桥段的河面集结了成百上千条鱼,它们全部浮在水面上来回游动,吸引了不少市民驻足,甚至还有人拿来各式渔具捕鱼。一名小伙子站在桥上,看准一条大一点的鲢鱼,用带有几层扎钩的渔具麻利地放到河里,看准方向,迅速一甩,一条将近两斤重的白鲢就

被钩住了。在短短的十几分钟之内,小伙子就钩住了5条鱼。

据了解,随着前几年常州“清水工程”的开展,市区各条河道水质有了明显改善,市河里的鱼也逐渐多起来。昨天大量鱼群浮出水面,可能与天气闷,气压低,水中含氧量不足有关,排除了水质污染的可能。张伟国 陆文杰

每到交房租的日子,就去医院偷

警方提醒:病房、交费窗口、电梯都是小偷爱“光顾”的地方

暂住在常州的吉林男子李某每月10日是缴房租的日子。房租从哪里来?医院病房里!近日,常州警方就抓到这么个奇葩的贼。

3月9日上午,新丰街派出所接到病患张女士的报警,其称上午7点左右她准备去护士站输液,回来就发现放在病床床头的苹果5S不见了。手机刚买没多久,功能还没用熟悉就被偷了,张女士十分着急!民警通过走访调查,发现可疑人是一名

170cm左右,体型较胖,走路有些外八字的男子。该男子多次进出张女士的病区。民警于是将这一情况通报给院方保卫科,让保安在巡逻中多加留意。

3月10日,这可疑男子在医院准备再次下手时被医院保安发现。经审查,嫌疑人李某今年46岁,吉林人,一年前曾因为盗窃被公安机关处理过,但是李某并没有从此改过自新,多次在医院行窃。

警方发现,李某作案很有规律性,一般都是在每月10日前后。李某交代,他每月10日要交房租,手头没钱就想着去偷点回来应急,作案地点都选择在医院的住院部。

至于为什么总是选择医院?李某说,早上7点左右,住院区医生护士还比较少,病人可能还在休息,所以比较容易下手。昨天,李某被依法逮捕。

张雅琼 葛小林

医院盗窃三大高发区:医院是个特殊的公共场合,也是侵财案件的高发区,如何保护自身财物?在此,警方给出三点提示:

1. 病房

医院盗窃案中小偷最爱光顾的地方是病房。病人及家属粗心大意,对钱物等贵重物品保管不善,导致病房成为盗窃案发案率最高的地方。小偷一般会在病人休息时或病房混乱时作案,有时趁病人上厕所、打水、做检查等进入病房,拿走病人的财物。有时还会借发放传单或者药品传单时顺手牵羊。

2. 交费窗口

警方表示,除病房外,挂号交费窗口也是小偷们经常光顾的地方。挂号大厅是医院里人员相对密集的场所,挂号收费窗口通常会出现排队等候的现象。在医院交费窗口,病人或家属的注意力一般都会集中在交费与找零环节上,容易疏于防范,导致钱财外露。这时,扒窃分子就会“浑水摸鱼”。

3. 电梯

现在几乎所有医院的电梯都装有摄像头,但几平方米的空间要挤十多个人,让电梯间成为失窃频率最高的地方。特别是在早上或专家医生出诊的时候,患者急着去就诊,或者是带着小孩,总是一拥而上把电梯堵得水泄不通。这时,小偷就会趁机行窃,即使下手重一点也不易被发现。

2014中华龙舟赛(武进站)落幕 太湖湾女子龙舟队获两项亚军

2014中华龙舟赛(武进站)昨天落幕,经过激烈的比赛,武进太湖湾队斩获两个亚军。

本次中华龙舟赛参赛队分为大学生组和职业组。大学生组共有12支队伍参赛,其中男子组8支,女子组4支;职业组由20支队伍组成,男子组16支,女子组4支。武进作为东道主,派出了太湖湾龙舟队

参加职业组的比赛。

昨天的决赛中,顺德乐从队和北华大学队分别获得职业男子组200米、500米第一名,老牌劲旅南海九江队独揽职业女子组200米、500米桂冠。首次参加比赛的武进太湖湾女子龙舟队,获得职业女子200米、500米两个第二名。

韩琦 刘国庆